

# 宁波大学首次全职引进中科院院士

## 赵玉芬院士将担任宁波大学新药技术研究院院长 在聘任仪式上她还发起设立创新创业探索基金

本报讯(记者 林伟 通讯员 游玉增)昨天上午,宁波大学在真诚图书馆举行了中科院院士赵玉芬聘任仪式暨新药技术研究院揭牌仪式。值得注意的是,赵玉芬院士是宁大首个全职引进的中科院院士,她将担任宁波大学新药技术研究院院长。

赵玉芬院士是我国生命科学界的权威之一,早在1991年就成为当时中科院最年轻的女院士,主要研究领域为有机磷化学和化学生物学。

赵玉芬院士发现了磷酰氨基酸能同时生成核酸及蛋白,又能形成LB-膜及脂质体,提出了磷酰氨基酸是生命进化的最小系统;发现了丝组二肽可以切割DNA/RNA和蛋白质,切割机理与生物化学中磷酸二酯键的水解类似;发明了合成丙谷二肽的新方法,并获专利授权,已可实现产业化,获得原料药及制剂的新药证书;发明了合成抗癌药三尖杉酯碱母核的新方法;利用质谱技术研究了一系列磷酰氨基酸、磷酰小肽的裂解及重排规律,进行了蛋白

质的序列分析以及生物大分子和有机小分子之间弱相互作用的研究等。

昨天,在宁波大学新药研究院揭牌后,赵玉芬院士表示,新药技术研究院不仅要在科学研究、人才培养上取得成绩,也希望为医药产业作出贡献。科研的视野要从宁波走向世界,走向宇宙空间。“宁波有一种精神,这里走出了包玉刚、邵逸夫等创业的先辈,我来宁波也是学习宁波的精神。”

需要指出的是,新药研究院的目标是发展一系列加快新药发现的新技术和促进早期新药项目产业化,以解决我国药物研发创新能力长期不足的问题。

记者注意到,这个研究院的具体目标是,在打造一支世界一流的新药发现技术研发团队的基础上,5年内至少实现6个目标中的4个,比如争取获得国家科技奖项;整合校内相关学科力量,建设化学或药一级学科博士学位点等。

为支持宁波大学的人才培养和科技创新,会上赵

玉芬院士捐赠200万元在宁波大学设立“赵玉芬创新创业探索基金”。该基金主要用于支持与激励宁大学生的创新创业工作。

宁波大学在宁波市委市政府全力支持下,成为“双一流”建设高校,2015年以来已经全职引进加拿大两院院士吴柯教授、中科院院士赵玉芬教授,此外还引进了长江学者1名、国家“千人计划”专家4名、浙江省“千人计划”专家7名。2017年又有6名专家入选浙江省“千人计划”,并引进具有博士学位的高层次人才336人。

近年来,宁波牢固树立“抓人才就是抓发展,兴人才就是兴宁波”理念,以“真抓实干”的劲头、“真金白银”的投入、“真心实意”的服务,诚邀天下英才共建“名城名都”。目前,全市人才总量达215万人,其中海外高层次人才突破1万人、在甬国家“千人计划”专家超210人,有138个高端团队和446名海外高层次人才入选市“3315计划”。

## 翰林学院

## 欢乐时光,歌声飞扬



甬江风光秀,学士歌声扬。2017年12月2日,是一个值得珍藏的日子。这天,由李丹霞老师精心筹划和指导的歌咏班音乐演唱会,在甬江职高精彩呈现。歌咏两个班学员、领导及观众近二百人沉浸在浓浓的音乐艺术氛围之中。

鲜花映着笑脸,乐声伴着歌声,情怀暖人心怀,友爱伴着欢乐!演唱会上,一曲《再唱山歌给党听》拉开演唱会序幕。“五十六个民族同唱一首歌,我们一起再唱山歌”,款款深情,抒发了中华儿女对党的由衷热爱;《十送红军》、《映山红》、《洪湖水,浪打浪》,让人们联想到那战争岁月,军民鱼水深和人民对美好生活的企盼;《回娘家》、《康定情歌》,则像情景剧一样,展现了当代人们在旭阳光下享受甜蜜爱情……

歌曲唱完,班长怀抱大簇鲜花,献给李丹霞老师。此

时,礼堂气氛达到高潮。半年多来,一幕幕,一景景,浮现在歌咏班学员眼前。大家怎能忘记,李老师的倾情付出:冒着酷暑去考察歌唱场地,竟中暑病倒;每天坚持爬六楼给两个不同的班上课;采风活动衣不忘给学员们上课……这种敬业精神,这种对音乐艺术的执著,对班级同学的深情厚谊,大家只有感动,感谢,感恩!并牢记在心上,化做团结向上的力量!在此,让我们真诚地道一声,李老师,您辛苦了!

我们歌咏班,正是在李老师的影响下,才这样朝气蓬勃!在歌咏班这里,没有容颜衰老,忧愁烦恼,有的是年轻的心态,对美好的追求,对生活的热爱,对友谊的珍视!大家都在追梦,在圆梦。实现两个一百年奋斗目标的中国梦,神州华夏的繁荣昌盛,我们要亲眼见证!

今年的音乐会圆满成功。期待下学期,再相聚!

歌咏一班宣委 杨佳奇 撰文

## 澳门美狮美高梅明年1月开幕 为游客带来高端旅游新体验

项目投资总额高达34亿美元的美狮美高梅将于明年1月29日开幕。作为美高梅在中国的最新发展项目之一,美狮美高梅设有近1,400间客房及套房、偌大的会议空间、高级水疗设施、零售商店、餐饮配套,以及美高梅首间国际酒店别墅「雍华府」为宾客提供精致豪华体验。

作为亚洲目前首个多元化动感剧院,美高梅剧院将呈献三出驻场表演,并会率先带来其中两出剧目《The Experience 炫》及《Destiny 追梦》,为每位莅临贵宾带来非同凡响的视听享受。

这里拥有强劲餐饮阵容,享誉全球的大厨 Mauro Colagreco、津村光晴、Graham Elliot 和黄慧娴将为美狮美高梅带来各式美饌佳肴。五个涵盖中国各地美饌佳肴的全新餐饮概念,一共九间餐厅将为宾客呈献创新且多元化的餐饮体验。

作为澳门的大型永久艺术收藏,“美狮美高梅艺术收藏”投资超过1,270万美元,联系中西古今,囊括超过300件艺术珍品,与美狮美高梅的内部公共空间完美融合。藏品包括清朝古董地毯、出自著名艺术家手笔的现代及当代亚洲画作和雕塑、本地和邻

近地区新进艺术家的委托创作,以及大型装置艺术品等。

美狮美高梅拥有2,870平方米的会议场地,再加上拥有丰富经验的专业宴会团队,结合酒店崭新科技,为旅客或商务宾客带来优越的会议及活动体验。

1,390间客房揉合高雅别致和现代豪华设计,提供格调与舒适兼具的实用空间。秉承美高梅为宾客成就璀璨时刻的宗旨,美狮美高梅提供无可媲美的贴心服务,令宾客宾至如归。宾客可在度假客房内坐拥迷人的城市、喷泉或海景。

包佳

## 张龙平:让普提志业成为中国祈福旅游领域的领头羊

人生要输得起,商业要亏得起。亏,是张龙平“普提志业”的重要字眼。

位于宁波海曙恒一广场的素斋好自助素食餐厅于今年10月份开业时,张龙平就给餐厅定了三条规则:多陪外婆吃素;外公及爷爷免费;宁化老乡免费;每月农历初一和十五的营收全部捐赠红十字会专项助孤。作为宁化客家小吃在宁波的一个宣传窗口,餐厅除了基本的素食素菜,还有一个特色是宁化客家小吃,包括素烧麦、素米包子、素松丸子、薏米汤等多个品类。

张龙平对全体股东的承诺是“前三年不要求盈利、并允许可控的亏损”,但他相信三年后的市场。“周边只有这一家素食餐厅,加上祈福旅游的大数据支持,到最后肯定是盈利的”。

素斋好的开业,一方面是做大数据收集,一方面也是推动“万人游宁化”项目的落地,他对“亏”的定义,就是用

较小的成本获取更大的客户数据,从而实现另一个领域的盈利。

“商业总是要赚钱的,如果做亏几个项目能换来其他项目的大数据,就是盈利”。从2004年5月带出第一个祈福团开始,张龙平已经在祈福旅游领域专注了14年。宁波有286家一级法人社,普提志业已经位居区域品牌前十名,在祈福旅游领域里,他则是霸主。通过14年的时间,张龙平完整地吧普提旅游、佛之缘、一吼堂、梭罗树下工艺品商行、素斋好自助素食餐厅、必应客运完整地衔接在普提志业,1亿7千万元、将近2亿元公司估值,也让他的这份专注在同业竞争对手中保持了领先优势。

张龙平认为,退休群体有时间、有经济条件追求生活的品质。旅游细分市场祈福旅游领域一定大有可为。对于普提志业未来的发展规划,张龙平提出“普提三百年”战略,佛之缘致力于成为中国乃至亚太地区最大的祈福旅游企



业,同时与同业竞争对手继续努力前行,一起把祈福旅游领域市场这块蛋糕做大、做专、做精、做出特色。

包佳